
「発表会」保護者アンケート結果       平成２７年１２月１８日  こども園つみき 
 

 アンケートのご協力、ありがとうございました。 

集約結果は下記の様になりました。記述文は、原文のまま掲載しています。各項目の前半（○）は良好な評価、後半（▲）は課

題・改善要望意見です。（順不同） 

 ○：良好な評価    ▲：課題・改善要望意見あり   

１ 実施時期と日程について 

 ・とても良かった（４２％）   ・良かった（５８％）   ・あまり良くなかった （０％）  ・全く良くなかった（０％） 

○遅すぎず、早すぎずで良かった。    ○他の行事（学校など）とも重ならず良いと思う。 

○２２、２３日と連休になったので、子どももゆっくり休めることができたので良かったと思います。 

○３連休の初日だったので、子どもも親も後日ゆっくり休めて疲れが取れました。 

  

２ 会場と会場設営（福祉センター・ステージ・観覧席・撮影ゾーン・作品展示など）について 

 ・とても良かった（４２％）  ・良かった（５５％）  ・あまり良くなかった（３％）  ・全く良くなかった（０％） 

○来年からも福祉センターで開催してほしい。     ○室内も暖かく、ゆっくり見れました。 

○今まで、これだけのたくさんの人が、よくもまあ、保育園のホールにむりやりおさまっていたいたなあーと当日の客数を見て驚

きました。福祉センターのおかげで、毎年のせまくて苦しい思いをして見ることもなく うれしかったです！ 

○会場は広くて、ステージも高くて見やすかったです。 ○ゆったりとしていて落ち着いて見れました。会場は広い方が良いです。 

○福祉センターにしてよかったと思います。前方のカーペット席、後方のイス席も密集せずに座れた。広くなったことでたくさん

の人が来れた。 

○ゆっくり広々と見れたし、見る方は良かったと思う。でも、子どもはどうだったんだろう。 

○保育園よりも広く、イス席も多く、休む（待つ）場所もあり、とても良かった。 

○広くて見やすかったです。転落防止のためのスタッフ配置も良かったです。安心して見れました。 

○去年までと比べて広くてゆとりをもってすわれて、イス席からも良くみえたようで、とても良かったです。 

○多くの人が観覧したので、こども園のホールでは、入りきれない人も出ると思うので、福祉センターで良かった。 

○観覧するスペースが広くなり、もう少しゆったりしているかと思いましたが、けっこう人が入り、これが園のホールだったら、

また、去年と同様になると思うと福祉センターで良かった。小さい子が少し動き回れるスペースがあり、お母さんにとって気持

ちにゆとりができた。 

○観覧席はゆとりがあって良かったです。会場が福祉センターで良かったと思いました。 

○会場が広くなり、より多くの人たちが観覧できるようになったので良かった。来年も福祉センターでよろしくお願いします。 

○昨年までの話を聞いていて、座る場所があるか心配していましたが、会場が変わったとのことで、きちんと座れたので良かった

です。 

○作品展示は、文化の日に見に行けなかったので、ゆっくり見れて良かったです。 

○福祉センタ―は、ゆったりと見れて良かったし、小さい子がグズッてもすぐ出入りできたのでとても良かったです。 

○園内ホールよりも客席に余裕があり、良かったと思います。一般の方も見ることができるので、これからも福祉センターでお願

いします。 

▲撮影ゾーンがあるのに、前の席で三脚を立てて撮影している人が数人いた。せっかく分けているのにこれでは意味がないのでは？ 

▲撮影ゾーンについては前の方でも低くすれば三脚ＯＫなのか？ そもそも撮影をしてもいいのか？デジカメは前のほうでも撮影

ＯＫなのか？よくわかりません。なので前の方での撮影がＮＧなら明確にしてほしいし、スタンバイしている保護者がしている

なら注意してほしい。 

▲ステージ上の演目の紙、字が小さく見えずらかった。     ▲声が聞こえないところもあった。 

▲ステージの演目や劇の立て看板、絵描き歌の絵など見ずらかった。 

▲観覧席でのじゅうたんのスペースをもっと広げても良かったのでは？立って見ていた方もいたようです。 

▲今年は、会場が福祉センターとなり、練習の為の移動が子ども達に追加されました。よっぽど悪天候は避けるでしょうが、体調

を崩しやすい子どもを持つ者としては、当日までハラハラしておりました。観る側としては、ゆったり観れないストレスも解り

ますが、子どもにとって数日の移動の負担がかかる事を理解して要望していたのか疑問です。 

▲作品展は、気づかない人もいたのではと思うのでもう少し工夫が必要だと思います。 

 

３ 「発表会」の内容（流れ・種目・プログラム・休憩時間など）について  

 ・とても良かった（２６％）  ・良かった（６５％）  ・あまり良くなかった（９％）  ・全く良くなかった（０％） 

○ぱんだときりん組が後半になったので、席も前の方で見れて良かったです。 

○やる内容や、練習してきた事（がんばったので・・・とか）の紹介、良かったと思います。 

○お遊戯、劇、体育あそびなど、さまざまな種目があり、あきずに見れました。  

○前半は、流れも良くスムーズで見ていて楽しかった。（音楽が終わればおしまいとわかるので） 

○休憩時間までの参加でしたが、スムーズで良かったです。      ○全体的な流れは良かったように思います。 

○休憩時間に帰ったので後半は見ていませんが、前半は子どもの歌、楽器、お遊戯とたくさん見ることができ、良かった。 

○小さい子も歌ったり、動いたり、踊ったり、見ごたえのあるものが多かった。短い準備期間の中で、いろいろなことを覚えて、

踊ったり、歌ったり、大変だったと思いますが、どれも素晴らしかった。 

○歌では、「英語だいすき」での普段の成果を見れたり、踊りも女の子はとてもかわいらしく、男の子は元気よくできているところ

を見れたり、とても盛りだくさんなプログラムでした。子ども達と先生方にとっては大変だったかもしれないですが、親として

はとても楽しかったです。 

○りす～こあらの前半は、小さい子なのに流れもスムーズで、内容も充実しており、「ここまでできるんだ！」と、感心させられま

した。うさぎ組も、とーっても上手でびっくりしました！後半は、音楽きっかけなのか流れが止まる場面もありハラハラしまし

たが、みんな頑張っていたと思います。きりん組は行事が多く練習不足だったかなと感じました。 



▲ぱんだ、きりん組は、後半まで出番がなく、待ち時間も長くなってしまうので、前半のプログラムの中で、ぱんだ、きりん組の

子は歌い、小さな子は鈴やカスタネットで参加できるようなこども全員での演目が何か一つあればよかったのでは・・・。 

▲後半は、劇の終わり方が中途半端な感じでなので、「これで終わります」などを言うと良いと思います。幕がないので、全体的に

メリハリがなく、ダラダラした感じ、幕の開閉に時間がかかるから使用しないのでしょうか？であれば他で代用して、横開きの

カーテンなどを取り付けてみては？昔の遊びやねこのピートの靴（色がかわってる？）・・・全く見えませんでした。（下に座っ

てると舞台が高すぎて。） 

▲演目が終わったことがわかる工夫があると、拍手がしやすいと思います。 

▲劇中でＢＧＭを流すと良いのでは？静まり返ってしまう場面が多々あった。セリフの声が聞こえにくい。セリフ（歌詞）の字幕

を入れると良いのでは？特に英語では。 

▲昔あそびのこまの時、椅子に座っている人や撮影している人は、舞台が見えるからよかったが、舞台下に座って見ている人には、

舞台が高いから見れなかったので残念でした。     ▲ステージ上での発表で見えずらいものがあった。 

▲３０分延長したのは、福祉センターだったからでしょうか？後半まで待機しているきりんとぱんだの子が疲れそうですよね。 

▲休憩後のお迎えですが、りす、うさぎ、こあら、全クラスいっぺんだったので、和室前がすごいことになってました。それは上

ばき、外ぐつ、お土産をもっての移動は大変でした。１クラスずつアナウンスで誘導した方がよさそうかな。 
 

４ 「発表会」全般について（自由記述） 

○毎年、福祉センターを希望します。     ○特に問題なく、見ることができました。ありがとうございました。 

○福祉センターでゆったりと見れて、とても良かった。来年も福祉センターでお願いします。 

○ステージも広くなり、子どもたちの動きがよく見えて良かった。ステージ下に先生を配置していたので安心できました。練習の

ために園から福祉センターへ移動する日もあったり、先生方も準備など大変だったと思いますが、楽しめた発表会でした。お疲

れ様でした。    ○うさぎさんまでの発表がとてもまとまっていて かわいくて良かったです。 

○広い場所でやっていただき見やすくとても良かった。先生達は大変だった思います。ありがとうございました。 

○会場が変わったことにより、練習時の移動（道具なども）が先生達は大変だったと思います。しかし、広くて良かったです！ 

○観覧の人が本当に多かったので、福祉センターでの開催で良かったと思います。園ホールよりも子ども達と遠くなってしまいま

すが、狭くて観客が動けないよりはいいと思います。 

○きりんさんは、５種目中、３回全員で出ていたので、全員の顔も見れてすごく良かった。ぱんださんも、全員で歌など１回くら

い全員そろって出てもらえると良かった。全体的に残念な感じでした。が、先生方が一所懸命に子ども達をまとめてくれたこと

は、とてもよく伝わりました。来年も、さらに充実した発表会になるよう期待しています。 

○子ども達がとても頑張っている様子を見ることができて良かったですが、もう少し全体的にクオリティーを上げられるのでは？

と思いました。 

○先生方の 移動したりの準備や指導 本当に大変だったと思いますが、広くて見やすくてとても良かったです。ありがとうござ

いました。      ○ステージが広く会場も大きかったけど、みんな頑張っていた。 

○椅子が増えたことで、祖父母たちも観やすくなったと思います。練習時間がいつもより少ないなかで子どもたちはとても頑張っ

ていたと思います。それぞれの成長を見れてとても感動しました。 

○楽しませていただきました。会場が別の場所だったので、計画や準備等大変だったと思います。先生方おつかれ様でした。 

○会場が変わって大変でしたでしょうが、子どもの成長を感じられるいい発表会を見る事ができました。ありがとうございました。 

○子ども達の成長を見ることができ、良かったです。ありがとうございました。 

○こあら組の内容がとても良かった。 

○とてもすばらしかったです。先生方本当にありがとうございました。子どもたち みんな 頑張っていましたね。楽しかったし

感動しました。   ○会場も広かったので、今まで来られなかった人もたくさん見れて良かったと思う。 

○会場が福祉センターとなり先生方も大変ご苦労が多かったと思いますが、子どもたちは生き生きとステージに立っていて成長を

感じることができました。本当にありがとうございました。 

▲前半終了後のお迎えですが、とても混雑していて階段付近は少し危なかったです。少し時間をクラス毎に分けて行うなど、検討

して欲しいです。 

▲プログラム（種目）が書いてある「めくり プログラム」、あって良かったと思ったけど、センターでやるには字が少し小さかっ

たかな・・・。もう少し大きい字で紙いっぱいに書いてほしかったな。２列になってもいいので。 

▲ステージ横の演目のたれ幕の文字が小さすぎて読めなかった。 

▲ビデオやカメラの前を走り回る子がいたのは残念です。小さいからしかたがないですが、最低限のモラルやルールを守るべきで

はないでしょうか？ 

▲広くなりすぎたことから、発表中に歩いている人が多かった。子どもも走り回っていた。親も注意していなかった。 

▲保護者席の幼児は、保護者が責任をもって見た方がよい。 

▲残念だったのが、発表の途中で堂々と席を立ち、カメラやビデオの前を歩いたり、小さい子がうろうろしている時があったので、

常識ある範囲で行動してほしい。 

▲前半だけ、後半だけ出る子も多いと思うので、休憩の前後で小さい子の親優先、大きい子の親優先など分けてあると良いと思う。 

▲大変かもしれませんが、プログラムごとに、どんちょう上げ下げした方が良かったです。準備する姿を見せるのは、ちょっとみ

ったくないと思った。 

▲ズレてしまいますが、「意見・要望」も大切ですが、その結果どのような負担が子どもにかかるのか、多少なりとも考えて出して

ほしいと思います。全般的に。今の保育でこのままお願いしたいと考えている保護者の思いは、「意見・要望」の１つとして捉え

ているのか？最近疑問に思います。コロコロ変わりすぎて、先生達の努力がどのように結果を生んでいるのか、解りずらいので

はないでしょうか？ 

▲少し細々した所が多く、小さい子が帰ってきた後が子どもを見ながらステージを見ながら大変だった。（小さい子あきていた） 

▲水筒を持たせるくらいはしてほしかった。 

 

以上 ご指摘いただいた事項につきましては、今後のより充実した「発表会」に向けて、重要かつ改善可能な事項

から取り組んでいきたいと考えています。貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。 

 


